В Волгограде арестованный накануне коллектор из Санкт-Петербурга дал признательные показания и рассказал следователям о тонкостях своей прежней работы

10 декабря 2015 года около 12 часов дня в дежурную часть Волгоградской Академии МВД России поступил телефонный звонок. Звонившему ответил помощник дежурного по учебному заведению, представившись, он назвал свою фамилию и звание. Неизвестный мужчина стал требовать, чтобы к телефону подошел курсант академии, который задолжал кредитной организации определенную сумму. При этом в трубку сыпались угрозы физической расправы не только в отношении ответившего на звонок стража порядка, но и его родителей, которых звонивший обещал облить кислотой. По данному факту следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Волгоградской области незамедлительно было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.318 УК РФ (угрозы применения насилия в отношении представителя власти и его близких).

На первоначальном этапе расследования выяснилось, что подобного рода звонки начались несколькими днями ранее. Изначально беседу вела женщина, которая представлялась сотрудницей финансовой компании, так называемого офиса микрозаймов, и сообщала, что учащийся академии числится должником их фирмы. Корректный разговор каждый раз заканчивался хамством со стороны инициатора беседы. 10 декабря 2015 года по этому же поводу стал звонить мужчина, который в общей сложности совершил в этот день более 150 звонков на телефон дежурной части вуза, полностью дестабилизировав работу указанной службы.

Следователями регионального управления СК России незамедлительно были изъяты записи всех переговоров, совершаемых с использованием телефона дежурной части академии. Кропотливый их анализ позволил установить номер звонивших. Оказалось, что он принадлежит организации, зарегистрированной в Санкт-Петербурге. Руководством следственного управления СКР и ГУ МВД России по Волгоградской области было принято решение о командировании сотрудников в северную столицу. Ход расследования осложнился тем, что юридический адрес фирмы не совпадал с фактическим местом ее расположения. Решить эту проблему помогли новейшие технические средства. В компании, которая, по сути, оказалась коллекторской, были проведены обыски, изъяты различные журналы, графики и черновые записи с «черным» списком должников, «травлей» которых занимались около 40 сотрудников указанного колл-центра. У всех работников были изъяты образцы голоса, по которым впоследствии проведена фоноскопическая экспертиза. Специалисты экспертно-



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

криминалистического центра МВД дали однозначное заключение о том, что угрозы в адрес помощника дежурного Академии МВД и его родственников 10 декабря 2015 года высказывал 25-летний житель Санкт-Петербурга.

Для установления его места нахождения и задержания было принято решение о повторном командировании следователя регионального управления Следственного комитета и оперативных сотрудников областного ГУ МВД России. Подозреваемый был задержан 13 апреля 2016 года по месту его жительства. В этот же день он конвоирован в Волгоград для проведения с его участием следственных действий.

14 апреля 2016 года суд удовлетворил ходатайство следователя об избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу. Свою вину в содеянном злоумышленник полностью признал.

Установлено, что коллектором он стал в декабре прошлого года, проработав до этого около месяца непосредственно в офисе микрозаймов, навязывая людям свое предложение взять в долг на «выгодных условиях». «Выбивание» просроченной задолженности шло по инструкции, разработанной руководством фирмы. Весь рабочий день почти полсотни сотрудников сводился к ежеминутным звонкам по списку граждан, связавших себя финансовыми обязательствами с сомнительной кредитной организацией. Практически никогда звонки не носили уведомительный характер об образовавшейся задолженности – аргументами всегда выступали шантаж и угрозы. Чем весомее и страшнее они звучали, тем выше оценивались руководством фирмы.

В настоящее время проводятся дальнейшие следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

15 Апреля 2016

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1030446